



■市民正在选购新春饰品。

把喜庆带回家 备年货啦

腊八节之后年货销量达到一个小高峰

□文/本报记者 赵晓华 实习生 任静玉

图/本报记者 李青

今日出镜

1月11日，省会南三条市场、海鲜市场以及鲜花市场采购年货的市民。

采访动机

腊八已过，新春将至。省会市民们在精准防疫的同时，也都各自采购着年货，把喜庆团圆带回家。



■虎年生肖玩具受到了小朋友的喜爱。

“莺啼燕语报新年，马邑龙堆路几千。”贴对联是中国传统年俗，新春第一件事便是贴门神、对联。1月11日，南三条市场中最热闹的地方当属销售春联、灯笼、福字的摊位了。“今年元旦之后，就有不少市民前来选购这类饰品，腊八节之后销量达到一个小高峰。”商户苏凤霞开心极了，“每天我基本都是早上8时30分开门，一直忙到晚上19时才能关门。”

苏凤霞空间不算大的店里，各类充满年味的货品很是充足：灯笼、春联、老虎玩具、福字……每位走进店里的顾客都会按照自己的心愿选购商品，但无论如何选购，他们的购物清单中总是少不了福字和春联。

“春意复苏人长寿，连年有余吉祥来。”春节意味着团圆，鱼寓意着“年年有余”。在这个充满温情的节日里，餐桌上怎能少了鱼。春节临近，省会的海鲜市场自然是格外热闹。1月11日下午4时，陈帅在金碧由由海鲜城的摊位上忙碌着。“这段时间，我每天都是凌晨4时30分便起来进货、收拾摊位，一直忙到下午18时30分。”陈帅说，平时一般每天也就30多个散户，如今每天接待的顾客基本上翻了一倍多。正说着，市民王先生来到了陈帅的摊位前。“来两盒带鱼，再来点扇贝和螃蟹。”王先生说，春节孩子们就都回家了，备些年货心里踏实。在这个市场转一圈发现，人人手上拎着海鲜，处处都是迎新春的气氛。

“花开富贵”“锦上添花”……新春佳节，鲜花自然是人们装扮家庭的首选。西三教花卉市场里也是热闹非凡，到处都是鲜花，到处都是生机。商家都将象征美好寓意的鲜花摆放到最显眼处，蝴蝶兰、风信子、水仙花、仙客来、金玉满堂、长寿花、红掌……大小组合的盆景应有尽有。68岁的刘先生带着老伴先是选购了两盆长寿花，又买了两盆蟹爪花。“就是为了图个好兆头，有了这些鲜花的装饰，家里也看着喜庆。”看着自己手中的花，刘先生笑得很开心。



■商户展示自家的大螃蟹。



■花卉市场热热闹闹。